



▲ Ημερίδα που οργανώνει ο Ομίλος Καλοφωλιά και η εφημερίδα ΕΞΠΡΕΣ Αντιμέτωπη με διασυνοριακές ευκαιρίες αλλά και προκλήσεις η Βόρεια Ελλάδα

«ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΟΤΗΤΑ - Ευκαιρίες και Προκλήσεις για τη Βόρεια Ελλάδα» είναι το θέμα της ημερίδας που διοργανώνει σήμερα Τρίτη 2 Μαρτίου 2010 και ώρα 12:00 - 16:30 στο ξενοδοχείο Hyatt Regency, στη Θεσσαλονίκη, ο Όμιλος Καλοφωλιά και η εφημερίδα ΕΞΠΡΕΣ υπό την αιγίδα του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας.

Η διασυνοριακότητα αποτελεί μια σύγχρονη γεωπολιτική και οικονομική πραγματικότητα, καθώς η είσοδος γεωγραφικών χωρών στην Ε.Ε. εννοείται το περφόρμαντ αγοράς δημιουργώντας νέες ευκαιρίες, αλλά και απειλές. Η διασυνοριακότητα, όμως, δεν αφορά μόνο χώρες που εφορμούν στην Ε.Ε. και ανταγωνίζονται εντός ενός δυναμικού ενδι-

ου ευρωπαϊκού πλαισίου. Αφορά και χώρες εκτός Ε.Ε. και ΕΖΕΣ, οι οποίες, εμπλεκόμενες το ιδιαίτερο περιβάλλον που έχει διαμορφωθεί, λειτουργούν χωρίς κανένα ρυθμιστικό πλαίσιο και με μοναδικό γνώμονα τη μεγιστοποίηση του δικού τους οφέλους αποδεδειγμένα και πολλές φορές σε βάρος των γεωγραφικών αγορών. Η διασυνοριακότητα από μόνη της αποτελεί μια νέα θεσμική συνθήκη, στην οποία η χώρα μας δεν αμφισβητεί. Έκτακτο είναι η διασυνοριακότητα που αφορά θετικά για όλους, την Ελλάδα αλλά και τις γεωγραφικές χώρες. Αυτή την πρόκληση καλούμαστε όλοι, πολίτες, παραγωγοί, επαγγελματίες επιχειρηματίες, πολιτικοί, κυβέρνηση και κρέτος να αντιμετωπίσουμε.

Η έλλειψη σχεδιασμού της χώρας μας για την αξιοποίηση της διασυνοριακότητας, αλλά και οι ευκαιρίες που παρέχει η σφαιρική μεγαλύτερη και πιο προσοδοφόρα αγορά της Βόρειας Ελλάδας στις γεωγραφικές χώρες έχουν διαμορφώσει μια νέα μορφή «ασημάριου» ανταγωνισμού εις βάρος της περιοχής. Οι συνθήκες που οδηγούν σε αυτή την κρίσιμη κατάσταση ενυπόχθησαν από επιχειρήσεις που λειτουργούν κοντά στα ελληνικά σύνορα και δεν διαχωρίζονται από το ρυθμιστικό πλαίσιο της ελληνικής αγοράς. Ο «ασήμαριος» ανταγωνισμός επηρεάζει κυρίως τη Βόρεια Ελλάδα, καθιστώντας τη διασυνοριακότητα μια διασπαστική πραγματικότητα, στο πλαίσιο της οποίας η οικονομία της περιοχής απεικονί-

ται, η βιωσιμότητα των επιχειρήσεών της απειλείται και σε ένα συνολικό και μακροπρόθεσμο ορίζοντα, οι οικονομικές δυνατότητες των πολιτών της μειώνονται. Σε όλο και περισσότερες περιπτώσεις οι περιοχές της Βόρειας Ελλάδας δεν ωφελούνται και αντιμετωπίζουν σοβαρότερες επιπτώσεις στους τομείς: Υπηρεσίες, Εμπόριο, Μεταποίηση Αγροτική παραγωγή, Κινοποροφυκή παραγωγή, Επιστήμη, Τουρισμό, Υπηρεσίες υγείας. Εισηγητής της ημερίδας είναι οι εξής:

Σπύρος Κουβίλης, υφυπουργός Εξωτερικών, **Μάρκος Μπόλαρης**, υφυπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, **Νικόλαος Μπακατσόλης**, διευθύνων σύμβουλος Παραρτίσι Μεταλλουργεία Α.Ε., αντιπλη-



Βασικοί εισηγητές στην ημερίδα θα είναι και οι υφυπουργοί Εξωτερικών Σπύρος Κουβίλης και Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας Μάρκος Μπόλαρης

ρωτής διευθύνων σύμβουλος Ειδική Βόρειοι Ελλάδος, **Νικόλαος Πέντας**, πρόεδρος Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, **δρ Αναστάσιος Αλεξανδρίδης**, ε. γενικός διευθυντής ειδικής υπηρεσίας διαχείρισης προγράμματος INTERREG III, καθηγητής ΤΕΙ Κοζάνης, **Στέφανος Θεοδορίδης**, διευθύνων σύμβουλος Regency Entertainment Α.Ε., **Αλέξανδρος Κασιώτης**, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος ΕΛΙΤΕΡΑ Α.Ε., **Όθων Παλαρινός**, αντιπρόεδρος και διευ-

θύνων σύμβουλος ΚΟΥ ΚΟΥ Α.Ε., Παναγιώτης Παπαδόπουλος, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος PAF Safety Glass ΑΒΕΕ.

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας θα παρουσιαστεί από τον αναπληρωτή καθηγητή της σχολής Νομικών και Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ Νικόλαο Βαροσάκη έρευνα του ΙΟΒΕ για την περιφερειακή ανταγωνιστικότητα. Συντονιστής της ημερίδας είναι ο δημοσιογράφος Θωμάς Σάιμας.